

全包精装修只需666元/平方米？

很多互联网装修企业都是贴钱赚吆喝



关于“互联网+”的应用和服务层出不穷，这不，最近就兴起了“互联网+装修”的新事物——不少网友通过网上预约，来进行家庭房屋装修，号称“便捷、透明、性价比高”。对此，记者进行了调查。

记者 毛雷君 劳育聪



漫画 章丽珍

搜房网停止自营装修业务

最近有网友发文称：搜房网“房天下装修版块”之前发布的666元/平方米的“全包精装修”项目，已经被转包给第三方公司，很多员工也离职，引起业主不满。

搜房网前员工小方（化名）告诉记者，她之前在搜房网电商部门工作，去年6月，所在部门增加“装修”版块从事装修业务，今年2月公司转型，停止该版块业务。“之前负责这一版块的许多员工都被裁了。”

“业务量还可以，仅去年12月，就有160名业主交1万元定金并且签订了合同。”小方说，停止这项业务后，大家就开始通知

那些已经交了订金但还没有开工的客户。“我们给客户提供两种解决方案，一种是退订金，另一种是将装修业务移交给第三方装修公司继续完成。”

另据记者了解，对于已经开始施工、尚未完成装修的业主，搜房网方面承诺会将整个工程负责到底。但完工后如果出现了问题，是否能得到完善的售后服务？“说实话，对于这个问题我心里也没底。”小方说，公司规定，所有进场施工的项目在4月底前要全部完工，因此，目前还有部分人员留在公司跟进。

昨天，记者在搜房网宁波站主页上仍旧

可以看到“666元/平方米精装，包工，包主材，免设计费”的广告。记者选择100平方米的房屋装修进行申请，很快就有客服打来电话进行沟通，来电显示电话来自北京，应该是搜房网总部。

客服人员明确说，他们现在已经撤销了自营装修业务，改为通过第三方装修公司承接。他们会推荐几个装修公司并初步给出报价，供客户选择。

记者问，“网页上每平方米666元的精装修价格现在仍旧有效吗？”对此，客服人员没有正面回答，只是说根据不同城市，会有具体的报价。

那么，客户对于666元/平方米精装修的感受如何呢？记者联系到了其中一位业主。“还是挺满意的，除了工期有点长以外，其他没什么问题。”该业主说。

也有业主表达了不同的声音。一位不愿意透露姓名的女士说，她也是看中了搜房网上打出的“低价、透明”的广告，才把房子

客户褒贬不一

交给对方装修的。“之前说好能如期交付，却因为搜房网的业务转型而耽搁了，转由第三方公司装修，中间还要进行一些工作交接。”她说，“虽然他们答应退回我之前交的1万元定金，但一来一去，工期起码要多出10多天，这其中的损失谁来负担？”

另有业主说，他在春节前签了合同，目

前尚未开工，也接到了搜房网的通知，“可以转到第三方公司进行装修，由搜房网提供装修主材”。但他觉得，当初就是看中搜房网的品牌和每平方米666元的价格才签约的，现在交由第三方公司接手，那还不如趁着尚未开工，自己另找下家，眼下只希望能早点拿到之前预付的定金。

互联网装修企业多为“高档中介”

记者以消费者的身分在网上咨询另一家著名的“互联网+装修”企业——土巴兔，手机注册登录平台后，可选择“全包”或“半包”，记者按照100平方米的装修面积提交了装修意向。不久，土巴兔客服人员就打来电话，号码显示来自深圳，应该是其深圳总部。客服人员首先确定了记者所在的城区，并且向记者推荐不同的定位。据客服人

员介绍，他们会提供客户所在城市的三家不同的第三方装修公司，并报出价格，让客户自由选择。在确定装修意向后，由土巴兔推荐的第三方公司上门进行实地测量，确定预算，签订合同。客服人员还承诺，在签订合同之前的所有服务，都是免费的。

与土巴兔一样，大多数网络装修公司其实都是通过网络这个平台揽客，自身并不负

责具体装修业务，而是在一定程度上整合各地装修市场资源，根据客户的不同需求推荐合适的装修风格和装修预算，并向第三方装修公司收取一定的信息费用。“说白了，其实这些互联网装修公司就是一个‘高档中介’。”有业内人士表示，本次搜房网的家装版块进行的业态转型，也是从自营装修业务向平台化转型的一个案例。

很多企业都是贴钱在赚吆喝

据业内人士介绍，互联网装修目前都是通过低价来吸引客户，很多都是在贴钱赚吆喝。以宁波目前市场的行情为例，不包括主材的“半包”价格基本为每平方米700元，“全包”价则在每平方米1200元左右，六七百元的“全包精装修”显然要亏本。

“互联网装修企业目前都是在做平台，当然也有类似小米装修这样的企业，他们之前有传统装修的经验，后来通过资本运作搭上了互联网的快车。”宁波十杰装饰周经理说。

周经理说，目前互联网装修的类似低价都是亏本的，目的是制造眼球效应，进而占领更多的市场份额，类似优步和滴滴

打车一样，背后都有资本在支持，简而言之“就是一个烧钱的过程，看谁能挺到最后”。

“当然，北方一些互联网装修企业敢于开出低价，也跟南北的地域差异有关。一方面，北方的这些公司大多有传统装修公司经验，落地性更好；还有就是南北客户对于工艺的考究程度存在一定差异，南方客户更在意工艺的细节。另外，北方是集中供暖，在水电施工方面也有很大不同。加上依托互联网的资源整合能力，所以一些北方的互联网装修企业，在市场上还是具有一定竞争力的。”周经理说，像搜房网这样之前没有传统装修经验的公司进入这

个领域，还是有不少风险的。“搜房网之前都是自己招人，进行自营业务，人工成本占了很大一部分，再加上高额的补贴，到了一定程度会觉得得不偿失，进而转型，把装修这块业务转到第三方，也是一个必然的选择。”

搜房网工作人员也向记者透露，公司在装修这块确实一直在贴钱，此次转型也是总部的决定。

搜房网宁波方面的负责人明确表示，不接受任何媒体采访，如果有问题可以通过邮件和北京总部沟通，截至记者发稿时止，记者的提问尚未得到搜房网北京总部的回复。

质检总局发布安全风险警示 耳机不合格率较高

商报讯（记者 孙美星）随着智能手机、数码产品的普及，越来越多人习惯戴着耳机听音乐、看视频。国家质检总局近日发布耳机质量安全风险警示，建议消费者少用耳机。

耳机不合格率较高

针对耳机产品可能存在的听力损伤风险，质检总局2012年开始，连续4年组织开展质量安全风险监测，主要依据IEC62368、EN50332等标准规定的参考限值，对最大声压级、最大输出电压或仿真节目信号特征电压等项目进行了检测。

检测结果显示，耳机产品的质量良莠不齐，不合格率较高。其中手机及配套用耳机产品累计监测86批次，总体不符合率为51.2%；MP3、MP4等媒体播放器及配套用耳机产品累计监测30批次，总体不符合率为50%；平板电脑及配套用耳机累计监测10批次，总体不符合率为40%；单独售卖的耳机产品累计监测55批次，总体不符合率为38.2%。

据了解，目前对于耳机产品，国内还没有相关强制性的标准，EN50332标准是欧洲自2004年7月1日开始执行的强制性标准，对便携式音响设备的耳机宽频特征电压明确了具体要求。

最好选择头戴式

买耳机究竟选耳塞式还是头戴式的好？国家质检总局在风险警示中指出，买耳机首先要重视声压，声压过大对听力可能造成危害，建议尽量选用阻隔外音性能较好的头戴式耳机。因为人们在嘈杂的环境中会不自觉地提高耳机音量，环境噪声越大，耳机音量越大，对听力健康越不利。而头戴式耳机因为能较好地减少外部噪声，会降低听力损伤风险。

快递员随身带的秤准吗？ 质监：最好用台式电子秤

“每次寄快递，快递员都是用随身带的弹簧秤来称，这个秤准不准？”近日，海曙鼓楼一位消费者向市场监管部门反映自己的疑虑。

“近几年，海曙区电商崛起速度迅猛，快递业兴旺，快件称重计量的消费纠纷呈上升态势。”海曙区市场监管局质量与标准计量科科长何莹介绍，由于弹簧秤不在国家要求强制检定的计量器具范围内，因此无法要求快递公司强制送检。

不过为了减少计量消费纠纷，海曙区今年对邮政、圆通、韵达等10余家快递企业计量情况展开检查，要求企业配备和使用符合国家要求的经计量检定合格的计量器具，使用法定计量单位，明码标价，准确计费。

邮寄需要称重的快递要注意哪些问题？海曙区市场监管局有关负责人表示，建议市民在办理快递业务时，最好使用快递公司的台式电子计价秤来称重，称重前记得注意看计价秤上是否贴有强制检定标识。

据介绍，弹簧秤分为两种，一种是家用弹簧秤，秤误差大，使用寿命短，可在家中做一般称量使用；另一种可做贸易结算使用，这种秤结构严谨。市场监管部门提醒消费者，寄快递时，应注意看快递员使用的弹簧秤上是否标有“家用”二字，如果是家用弹簧秤，可拒绝或拨打12365热线举报。

记者 孙美星 通讯员 张黎升 阮野